

开年就抓紧开局就攻坚

——市项目攻坚暨产业强市大会侧记

本报记者 朱婕 单杉

1月28日，兔年首个工作日，我市以“新春第一会”——项目攻坚暨产业强市大会，为全年开局，连续第三年聚焦产业强市的同时，亮出了“项目攻坚”的鲜明旗帜，提振开局之势头，展示开局之作为，具有突出的信号意义。

十佳企业家站上领奖台获得感满满，随着重大产业项目招引推进奖、优化营商环境“甘露奖”等奖项的揭晓，台上台下士气昂扬……这亦展示了全市上下以攻坚之势、聚攻坚之力、打攻坚之仗，推进项目建设和产业提升，全力做强实体经济的底气和信心。

项目攻坚 赋能开好新局

如今，镇江已站上了新的历史节点，同时面对扩大有效投资的窗口期。因此，推进实施产业强市战略，必须有新的抓手、新的引擎、新的主攻点。兔年“新春第一会”迅速吹响“项目攻坚”的号角，坚定而有力。

攻坚突破，自产业强市“第一棒”项目招引开始。岁末年初，镇江招商小分队加速奔跑寻商机，以起步即冲刺的“满格”干劲，一次次上演春节前的“逆行”……“项目是经济社会发展的‘牛鼻子’，更是招商人的‘硬担子’。”市商务局局长杨国平说，市委、市政府将2023年定为“项目攻坚突破年”，全市招商战线将以敢闯敢拼的拼劲、善作善成的干劲，以项目招引“大突破”，支撑经济发展“快进位”。“商务部门作为项目招引牵头部门，将督促各地选配强招商队伍，抓紧完成属地招商中心、园区招商机构的市场化、实体化改革，进一步完善薪酬激励机制，全面激发招商一线内生动力。”

大有大的样子，大有大的担当，丹阳锁定攻坚大项目亮目标、开新局。“‘新春第一会’，市委、市政府将项目攻坚、产业强市作为鲜明主题，吹响攻坚大项目推动大发展的集结号。”丹阳市委书记王成明表示，丹阳将抓实项目这个发展基石，抢开年、强开局、促开工，紧盯具备条件一季度开工的49个重大项目，并联前置流程、加快工作推进，确保项目早开工、早见效；加快对接总投资120亿元的18个重点项目，确保节后集中签约，营造压茬推进的浓厚氛围，全力掀起大抓项目、抓大项目的热潮。

2022年，全市的省市重大项目投资全面超过年度计划，项目建设提质增效，跑出发展“加速度”。2023年如何拼出新天地？“以‘抢’的意识、‘拼’的勇气和‘实’的作风，全面打响聚焦项目落地建设、强化难题破解、开展项目投产达效‘三大攻坚战’。”市发改委主任谈沁磊说，我们将持续把项目建设作为经济工作的主抓手和主战场，以“三大攻坚战”确保省市重大项目三季度前全部开工、全年完成投资550亿元，聚势蓄能，筑牢产业强市“硬支撑”。

勇挑重担 凝聚攻坚之力

历经百炼成钢，伴随镇江经济共成长的，是一支具备敢闯敢拼、奋勇争先精神特质的企业家队伍。他们中有人从乡镇企业起步，带领企业发展成为“全国500强”；有人是国有改制企业的领航者，勇于转型，带领企业发展成为行业“领军企业”；有人承担国家重大项目，使企业成为民族工业崛起的“佼佼者”……

2022年，企业作为产业强市的主体，不仅筑牢了“稳”的基石，更干出了“进”的态势。全市新增应税销售收入超百亿元企业2家、上市公司2家、国家级单项冠军和专精特新企业19家、省级绿色工厂10家，新认定省独角兽企业和瞪羚企业15家，入选省创新型领军企业9家。

而做强实体经济，弘扬企业家精神是我市项目攻坚突破的强大动能和重要引擎。此次大会，首次设立“十佳企业家”奖项，分“贡献类”和“投资类”各表彰10位企业家。这彰显了市委、市政府坚持产业强市，攻坚突破的坚定决心，同时也释放出了镇江对企业的尊重，以及为广大市场主体提供优质服务的最大诚意。

于企业和企业家而言，受表彰是激励，是动力，更是鞭策。2022年，大全集团克服疫情影响，抢订单、拼质量、稳发



1月12日，我市全国面积最大柔性屋顶光伏电站并网发电。李斌 陈泽 摄

展，订单、产值、利润等各项经济指标再创新高。站上十佳企业家的领奖台，大全集团总裁徐翔亮出了新目标：“截至2022年12月底，大全集团电气板块在手订单约41.89亿元。2023年，电气板块的全年目标是144亿元，预计一季度可实现销售30亿元。我们有足够的信心，用‘四千四万’精神做强事业，做好‘工程电气岛’，助力‘镇江跑起来’，为家乡繁荣富强贡献更多力量！”

大赛路安全技术(江苏)有限公司，主要从事汽车零部件产品的研发生产销售工作。谈及去年的发展，总经理吴建州满是骄傲，得益于国内旺盛的市场需求，产品销售量增加了20%，销售额提升了15%，纳税金额超2亿元。“公司计划投资4条全新的智能化生产线，同时加大对研发的投入，开发新产品，为镇江高质量发展作出更大贡献。”

中船动力镇江有限公司董事长潘海飞，同样有着一份“勇挑重担、多作贡献”的使命担当。“中船动力正稳扎稳打地向着目标迈进，我们将抓住‘十四五’关键之年，努力将镇江地区打造成为全国性的船用发动机制造基地。”

目光向内 真招实举做优服务

良好的营商环境是一个地区经济软实力和综合竞争力的集中体现。此次大会与往年一样颁发了优化营商环境“甘露奖”。受表彰、即表率，项目攻坚突破年，这些职能部门纷纷

表示，要将精力调整到最佳状态，把工作落实到每个细节，拿出更多真招实举，把工作往前做，把进度往前赶。

2022年，我市在全省率先推出重大项目审批服务平台，助力重大项目提效能、保进度、快达产。“项目是产业强市的源头活水，我们将全力以赴推进全市重大产业项目驶入‘快车道’。”市政办主任戴坚介绍，作为这一平台的牵头部门，政办办将全面推广平台应用，确保省市区三级重大项目应上尽上，并出台平台运行管理办法、服务考核办法等，进一步优化平台功能建设，提升土地上市前工作、化工联合会商、线上档案馆等应用聚合，充分发挥全链调度推进作用。

“今年，市财政将用足用好财政政策‘工具箱’，以实打实的扶持举措、心贴心的优质服务，助力营商环境持续优化、产业发展持续向好。”市财政局局长林海说，财政部门将围绕项目攻坚突破年的要求，积极研究财税支持政策，促进各类产业项目早落地、早达产、早见效，促进先进制造业、战略新兴产业和现代服务业等各类重点业态蓬勃发展，同时继续依托“互联网+”“大数据”等技术手段，深化政务服务“一网通办”改革，持续减流程、减环节、减要件、压时限，实现线上服务“云跑腿”，让群众享受更便捷、更高效的财政服务。

路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。镇江以持续奔跑、全力攻坚，推进产业强市的确定性，对冲前进路上的一切不确定性！



1月16日，镇江液压股份有限公司生产车间开足马力加紧生产。文雯 叶明义 摄



1月16日，镇江高新区船舶和海工产业龙头企业江苏省镇江船厂(集团)有限公司同日交付自主设计并建造的5艘多功能全回转拖船，创企业单日交船数量新纪录。文雯 朱大智 摄



扫码看更多内容
视频制作：盛林娟 曹源